



Святейший Патриарх Кирилл встретился с Послом Ирана в России



24 сентября 2014 года в рабочей Патриаршей резиденции в Чистом переулке состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Чрезвычайным и Полномочным Послом Исламской Республики Иран в России Мехди Санаи.

Во встрече приняли участие заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архимандрит Филарет (Булеков) и заведующий Сектором межрелигиозных контактов ОВЦС священник Дмитрий Сафонов. Главу иранского дипломатического представительства в России сопровождали советник Посольства Хасан Салехимаджд и атташе по культуре Сейед Хоссейн Табатабаи.

Обращаясь к послу Ирана в России, Предстоятель Русской Православной Церкви подчеркнул, что между народами России и Ирана существуют давние тесные связи, которые в последнее время особенно активно развиваются. Патриарх Кирилл отметил важность предстоящего визита в

Россию президента Ирана Х. Рухани, который 29 сентября посетит Астрахань. В связи с этим Святейший Патриарх рассказал гостю историю астраханского храма святого равноапостольного князя Владимира, который был спасен от закрытия и разрушения в годы гонений благодаря защите со стороны местного мусульманского населения.

Стороны обсудили итоги прошедшего месяца назад в Тегеране IX заседания Совместной российско-иранской комиссии по диалогу между православием и исламом. М. Санаи отметил, что у истоков этой комиссии стоял Святейший Патриарх Кирилл, который, будучи председателем ОВЦС, в 1995 году посетил Иран и договорился с аятоллой Мухаммадом Али Тасхири о ее создании. Речь на встрече также шла о проблематике нового заседания комиссии, которое пройдет в Москве в 2016 году. Его Святейшество отметил: «Наш диалог, может не очень заметно, но оказывает влияние на современное общественное мышление, на взгляды в отношении проблем, которые мы рассматриваем». Предстоятель Русской Православной Церкви подчеркнул, что в области общественной нравственности обе стороны основываются на схожих ценностях. Мехди Санаи выразил заинтересованность в активизации сотрудничества в области научного и студенческого обмена между теологическими вузами, а также в культурной сфере.

Святейший Патриарх также затронул тему экстремизма под религиозными лозунгами, выразив серьезную обеспокоенность по поводу судьбы христиан на севере Ирака. М. Санаи рассказал о позиции своей страны в отношении проблемы мотивированного псевдорелигиозными идеями экстремизма и положения христиан региона. Посол Ирана в ходе встречи напомнил, что в 2013 году, благодаря обращению Святейшего Патриарха Кирилла к иранскому руководству, был помилован и освобожден, приговоренный ранее к смертной казни христианский пастор Юсеф Надархани.

Посол также подчеркнул, что в Иране очень хорошо знают и любят Святейшего Патриарха Кирилла. От лица руководства страны он пригласил главу Русской Православной Церкви посетить Иран и встретиться с Верховным духовным лидером аятоллой Али Хаменеи. «Я очень внимательно воспринял это приглашение. Не могу сказать, когда это произойдет, но я действительно хотел бы посетить Иран и встретиться с духовным лидером вашей страны», – ответил Святейший Патриарх.

Посол Ирана, который в 1999-2004 годах руководил культурным направлением деятельности Посольства Ирана в России, поблагодарил Его Святейшество за постоянный доброжелательный диалог и поддержку в отношении исламской общины России, указав на ведущую роль Русской Православной Церкви в поддержании межрелигиозного мира в России.

В заключение встречи стороны обменялись памятными подарками.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51075/>